

律政司司长继续向法律界讲解《施政报告》措施（附图）

律政司司长郑若骅资深大律师今日（十月八日）与选举委员会法律界界别分组委员以及界别分组内团体选民的代表会晤，讲解《施政报告》内有关律政司的主要措施，呼吁法律界携手发挥香港独特优势，更好融入国家发展大局。

郑若骅首先指出，律政司会致力建设香港成为亚太区国际法律及争议解决服务中心，全面配合国家的政策。她强调「十四五」规划、粤港澳大湾区发展及《前海方案》为香港的法律及争议解决业界创造庞大的机遇，律政司推出的措施有助业界进一步发展。继多项香港与内地民商事司法协助的安排陆续落实，律政司将会向立法会提交条例草案以实施《关于内地与香港特别行政区法院相互认可和执行民商事案件判决的安排》，并继续探索完善「港资港法港仲裁」等便利香港法律界开拓内地市场的措施。与此同时，律政司积极争取在香港设立国际争议解决中心和国际组织在香港举行决策会议，促进国际法律合作和交流；以及透过粤港澳大湾区三地法律部门联席会议，善用「一国两制三法域」的特点来推广香港的法律及争议解决服务。

郑若骅接着指出，律政司将继续推行「愿景 2030—聚焦法治」以促进社会对法治的正确理解和认识。在十一月一日至五日举行的香港法律周，律政司将主办与法治有关的研讨会、推出客观法治资料数据库及讨论法律科技的事宜。律政司并会以「互联互通」、「赋能起动」和「增益提升」为主题，举办丰富的活动来推展法治教育，包括：律政动画廊、话剧、法律常识问答比赛、短片创作比赛、法治之旅以及与其他司法管辖区的法律交流等。

郑若骅向与会者强调，《施政报告》内加强《宪法》、《基本法》和国家安全教育的措施，有助提升向心力，她指出律政司明年将再次举办《基本法》研讨会和国安法法律高峰论坛，以及出版《基本法》起草材料和案例精选，让社会各界清楚认识《宪法》和《基本法》的关系，以及维护国家安全的重要性。律政司亦会协助教师预备《宪法》和《基本法》的教材，让他们向学生传授正确知识，同时已在新学年推出「明法·传法」计划，透过讲座和参观等活动向学生宣传《宪法》、《基本法》、国家安全和法治精神。

为吸引及留住顶尖法律人才，郑若骅指出《施政报告》推出一系列

措施，包括调整人才清单中现有「争议解决专才及业务交易律师」行业和专业领域、放宽仲裁员和调解员的资历要求，以及恒常化「为来港参与仲裁程序的人士提供便利先导计划」等来增强香港的实力。

最后，郑若骅感谢与会者对律政司措施的支持，令律政司可更顺利地展开工作。她强调，律政司会积极跟进和尽早落实《施政报告》中各项措施，以巩固香港的法治根基，进一步提升香港作为国际法律、促成交易及争议解决枢纽的地位。

完

2021年10月8日（星期五）